



Teologická  
fakulta  
Faculty  
of Theology

Jihočeská univerzita  
v Českých Budějovicích  
University of South Bohemia  
in České Budějovice

## Oponentský posudek bakalářské práce

**Název práce:** *Dějiny obce Šumná v letech 1789 – 1990 se zvláštním zřetelem k vývoji místního školství a mimoškolních aktivit*

**Autor práce:** *Ester Zedníková*

**Obor studia:** *Pedagogika volného času*

**Posudek vypracoval:** *prof. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.*

**Datum:** *12. července 2017*

### Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená bakalářská práce si vytkla za cíl zpracovat dějiny obce Šumná a to od roku 1789 do roku 1990. Autorka se zaměřila na jeden úhel pohledu a to skrze vývoj místního školství a s ním spojených mimoškolních aktivit pro mládež. Práci rozdělila do čtyř tematických okruhů, ve kterých jsou nejdříve probírány všeobecné dějiny obce vzhledem k politickému a kulturnímu vývoji a následně se věnuje autorka problematice místního školství a mimoškolních aktivit. Práce je chronologicky uspořádána a zcela logicky členěna do témat podle běhu významných událostí dějin.

Bakalaureantka při psaní své bakalářské práce čerpala ponejvíce z archivních pramenů a to místních školních kronik a obecních kronik. Tam kde to bylo zapotřebí, čerpala pro přiblížení základní historie spolků typu Pionýr, Sokol apod. z odborné literatury. Získané informace sumarizovala a doplnila i o informace získané rozhovory s pamětníky. Jak z uvedeného vyplývá, byla použita zcela správně metoda přímá a komparativní.

Za velmi cenné na práci pokládám zjištění bakalaureantky, že při práci s mládeží se místním lidem podařilo pracovat s mládeží bez ohledu na panující ideologii, která bývala jen vnímána jako „nutný nátěr“ pro svobodné působení místních organizací. Škoda jen, že tomuto tvrzení nevěnovala ve své práci větší prostor, nedokumentovala jej podrobněji a neanalyzovala příčiny tohoto jevu.

### Hodnocení po formální a jazykové stránce

Práce má rozsah 40 stran, citace se v předložené práci vyskytují v počtu 112. Stylistickou vyspělost bakalářské práce lze označit za dostačující pro kvalifikační práci.

### Závěrečné hodnocení

Doporučuji práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení – výborně.

*prof. Martin Weis*